ZeslovatesOZ
Pocitagové alaboratorni cvigeni

Priprava v pracovnich seSitech musi obsahovat:
toto zadani,
vypoctend stejnosmerna napeti v udech 1, 2, 3, 4, 5 a 6 oproti zemi (Uloha ¢. 1),
vypoctend stridavd napeti v uzech 1, 2, 3, 4, 5 a 6 oproti zemi, je-li stridavé napéti
generatoru 100mV (Gloha ¢. 1),
vypoctené stridave zesileni (Uloha ¢. 1)
odvozeni vztahu pro uz u zapojeni na obr. 2,
odvozeni vztahu pro uz u zapojeni na obr. 3.

Povinné wstupy v pracovnich seSitech:

Pouzité pristroje, zaznam o pruibehu mereni, nacrty, poznamky, dedukce a zavery.
Zmerrené hodnoty stejnosmeérného a stridavého napeti v uzech 1 aZ 6 oproti zemi, casove
prubehy (Gloha ¢. 1).

Zadani:

Sestavte zesilovac podle obr. 1. Proved'te stejnosmérna a stiidava méieni.

Sestavte sumacni zesilovaé podle obr. 2. Ovéite, Ze vystupni napéti predstavuje invertovany
soucet vstupnich napéti.

Sestavte diferencni zesilovaé podle obr. 3. Ovéite, Ze vystupni napéti predstavuje rozdil
vstupnich napgéti.

tloha 1 tlohy 2 a 3

Pokyny k zadani:

Zapojeni realizujte na kontaktnim
nepdjivém poli. Nejprve zajistéte
stejnosmérné napdjeni operacnich
zesilovact podle obrazku ateprve
pak zapojujte ostatni soucastky.
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Ad 1. Zapojte nesymetrické ss napgjeni OZ. Odpojte generator signalu G a vstupni branu zkratujte.

Multimetrem zmgite stejnosmérna napéti uzla 1 aZz 6 oproti zemi, srovnejte s hodnotami
z pripravy.

Odstraite zkrat vstupni brany a piipojte generdtor harmonického napéti o kmitoétu asi 1kHz.
Na prvni kandl osciloskoup privedte napéti z generdtoru, na druhy kanal napéti na uzlu 5.
Zapnéte zobrazeni ss slozky. Napéti generatoru nastavte tak, aby vystupni napéti
nevykazovalo orezévani v dusledku saturace OZ. Zmgeite velikost vstupniho a vystupniho
napéti a urcete stridavé zesileni. Postupné zobrazujte napéti na uzlech 1 aZ 6 a provedte
jgjich n&ért pro srovnéni do jediného grafu. Dbejte na dodrZzovani meéritek, zakreslete
spravné stejnosmeérnd posunuti jednotlivych signdlti. Snazte se o detailni pochopeni funkce
obvodu.

Ad 2. Napgeni OZ doplnte na symetrické. Na vstupy pripojte dva nezavislé generétory

harmonického signadlu: na vstup ,ul” 1kHz/5V amplituda, na vstup ,u2“ 10kHZz/0,5V
amplituda (orienta¢ni hodnoty). Presvédcete se o tom, Ze na vystupu je invertovana
superpozice obou signdli (nejprve nastavte napéti ul a u2 utlumte, pak nastavte u2
s utlumenym ul, nakonec nastavte oba vstupni signély).



Ad 3.

Na vstupy pripojte dva nezavislé generdtory harmonického signdlu: na vstup ,ul 1kHz/5V
amplituda, na vstup ,,u2“ 10kHz/0,5V amplituda (orientacni hodnoty). Presvédcete se o tom,
Ze na vystupu je rozdil obou signéli (nejprve nastavte napéti ul a u2 utlumte, pak nastavte
u2 s utlumenym ul, nakonec nastavte oba vstupni signaly).

Na zavér proved'te prakaznéjsSi ovéieni, Ze vystupni napéti je rozdilem vstupnich napéti:
piived’te na oba vstupy stejny signdl. Nejsnadngji to provedete tak, Ze jeden z generatort
odpojite a oba vstupy propojime. Na vystupu by pak mél byt nulovy signédl. Vysledky
méteni slovné vyhodnot'te.
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Obr. 1. Uloha¢. 1 - stfidavy zesilovas s nesymetrickym napéjenim operaéniho zesilovace.
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Obr. 2. Uloha &. 2 - sumacni zesilovas.
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Obr. 3. Uloha¢. 3 - diferen¢ni zesilovas.



